



學園會訊2018 立夏版  
Connecting You with  
Chinese Campus Crusade for Christ

# 蛻變

這福音本是神的大能，要救一切相信的。羅馬書一章16節

## 大學事工暨數位策略事工專刊 看大學事工如何以蛻變的新貌，迎戰巨變的時代

- > 福音策略的蛻變
- > 福音器皿的蛻變
- > 福音途徑的蛻變

行政院新聞局局版台誌字第4708號  
中華郵政台北字第1559號登記為雜誌交寄

發行所 / 財團法人中國學園傳道會  
劃撥帳號 / 00155847  
電話 / 02-23623794  
文編 / 穆香怡、何惠敏  
地址 / 台北市新生南路三段70巷2弄3號

網址 / <http://www.tccc.org.tw>  
發行人 / 王睿  
電子郵件 / [tccc@tccc.org.tw](mailto:tccc@tccc.org.tw)  
美編 / 張子晏  
傳真 / 02-23691600

## 福音途徑的蛻變

文 | 朱以琳 (全國事工拓展組)

為了向百變的世代傳遞不變的真理，我們持續開發本土化的傳福音工具和福音對話方法。以下將與您分享我們近年常用的傳福音工具：

### 心鏡Soularium

Soul (靈魂) + solarium (日光浴) = soularium (反射內心世界的屋子)

心鏡是由50張精心挑選的照片圖卡組成，是用來聆聽對方故事的好工具，藉由50張照片以及3-4個問題，真實地聆聽週遭人們的想法，以及他們的生命故事，這樣一來便有機會開啟福音對話之門，有意義地談論耶穌基督。

1. 請選出能夠反映你最近生活的2-3張照片。(選完後問) 選這二張照片的理由？
2. 這次請再選出2-3張來表示你期待的生活。(選完後問) 選這二張照片的理由？
3. 當你想到神的存在，你會選擇哪張照片？(選完後問) 選這張照片的理由？
4. 有沒有哪張照片能反映到目前為止你對教會的印象、或對信仰的經歷？(選完後問) 選這張照片的理由？

心鏡卡適用的群體非常廣泛。有一次我向一位50歲的媽媽傳福音，透過心鏡卡的問答，她一邊流淚，一邊分享自己的現況，後來她認真聽完〈四個屬靈的定律〉，並決志接受耶穌。

這是一個非常有助於與大學生開啟福音話題的工具，即使初次傳福音也能很快上手。

上學期末團契姊妹向大學妹傳福音，使用心鏡卡打開話題，

學妹分享她家樓下有間小教會，她常常跑去偷看，但一直沒有進去過，聽到這邊就知道她早已預備想更多了解基督信仰，學妹在那次對話中決志信主了，並且穩定地接受初信造就。

### 觀點卡

觀點卡適合平時喜歡深入思考並願意分享自己觀點的群體。

我們利用觀點卡和人談論五個重要的主題：

- 一、神的本質；二、人生的意義與目的；
- 三、人的本質；四、耶穌是誰；
- 五、發掘靈性真理的方法。

# 傳福音

你可以這樣做！

持續開發五大靈性的福音工具，將不變的真理傳向各個群體



▲ 觀點卡 有系統地陳列出五大主題，讓知性與靈性的思辨更有方向與深度。

### 網站九宮格

配合everystudent.com.tw網站的內容，向大學生進行訪問——表示我們正在進行一個網站的製作，詢問對方對九宮格裡哪個議題感興趣，藉此開啟福音對話，亦幫助網站更新。

以下是使用九宮格會用的三個問題：

1. 這九個議題，哪些你會有興趣點進去？
2. 為什麼你對這個議題感興趣呢？
3. 這跟你現實的生活有甚麼關聯？



# 在急難中得著更新

去年八月，我被診斷出格林巴利症候群，當時妻子剛懷第二胎.....走過這場急難風暴，我深深體會什麼是福音。

文 | 鍾展青傳道 (濁南催化隊團隊領袖)

去年八月，我四肢末端開始發麻，不久後開始無法走直線、拿重物、眼睛闔不緊、講話含糊。我今年27歲，愛運動、不喝飲料、從未住院。無法置信的同時，我被診斷得了罕見疾病——格林巴利症候群——急性的神經發炎。因免疫系統出錯，攻擊自身神經髓鞘，導致神經傳導出問題。經過十天的住院治療，其中有三天住在加護病房，透過血漿換置「更新」我的免疫系統，共換了125袋血漿（31公升）。直到十月，神經慢慢恢復後，才感覺回到正常的身體狀況。

這次生病真是我們家的震撼彈，當時妻子怡婷剛懷老二，身體也不舒服，那段時間怎麼撐過來的？真是神的恩典！至於病發原因，醫生也沒有肯定答案，只說免疫力下降導致。而我認為是壓力過大所造成。

我常用盡全力將事做好，信主後，仍給自己過高的標準，在意某些前輩對自己的看法。事工計畫如願、成為及格的傳道人，這是我內心很深層的意識，但神讓疾病發生在我身上，是要我面對一直不承認的事

記得  
一個口訣，  
你我祂（你的  
事→我的事→神的  
事），你會發現上述工  
具均能幫助我們在傳福音  
時實行這個口訣。有人問，學  
園傳道會還在使用〈四個屬靈的定  
律〉嗎？是的，導入福音的途徑正在  
蛻變，但這福音，我們不會稀釋與打折。

九宮格 透過新鮮人網站主題的訪問，  
了解大學生關心的話題，藉此帶入福音對話。▼

我不常倚靠主而是靠著肉體做工，以致造成許多壓力。

「就是少年人也要疲乏困倦.....但那等候耶和華的，必從新得力。」(以賽亞書四十章30-31節)，我就像那少年人，年輕有體力、有衝勁，但嘗到不等候耶和華的結果。

身體恢復後，我下定決心做出改變。我學習根據自己的時間體力來衡量服事多寡，將所有的重擔卸給神。將重擔交託給神說來抽象，對我而言，就是簡短的禱告。這半年我曾幾個時刻又感受到極大的壓力，但在夜裡我用禱告交託給主時，緊張的心就轉換了！能將壓力卸給神，因為我相信神會顧念我，也期待自己能保有這信心。

我常自問，傳福音只是知識的傳遞嗎？只是希望他成為基督徒後也可以一起傳嗎？經過這次生病，我更體會福音工作絕非變相的行銷，不是靠我肉體苦幹就有果效，當我的生活深深倚靠神、天天被主更新時，這樣傳福音的事工才真實。

寫本文時，我們家老二剛出生一週，我與怡婷同時面對兩個孩子以及服事，有很多事可以造成壓力，但求神幫助我，能在主裡交託重擔，不用再去換血漿！



[Everystudent.com.tw](http://Everystudent.com.tw)

一個讓你安心探索生命和信仰的地方



# 福音策略 從看見需要 出發

感情工作坊「飛越魯蛇窩」，  
從大學常見的感情話題著手，  
帶領學子朝真理起飛

文 | 李祺傳道 (新竹基地團隊領袖)

「祺哥，你現在有空嗎？我想跟你聊感情的問題……」深夜十一點半，一位非基督徒大一新生傳訊息給我。

年復一年投入學生福音工作，我發現越來越多學生在意「人際關係、感情問題」，卻越來越少人在意「上帝存在嗎、我如何認識神、怎樣得著永生？」而基督徒學生中，一碰到感情這檔事，許多人的信仰根基，就彷彿被一陣暴雨沖刷後，只剩搖搖欲墜的斷垣殘壁。

一邊聽著這位未信者從感情話題，一路聊到自我形象、安全感的源頭等等，我一邊看見上帝在校園福音工作中的一條新路：何不從感情下手？何不建立一個標榜著以聖經為基礎的感情工作坊，以此撬開未信者的心門，也幫助基督徒及早開始在感情上建立聖經基礎？

於是，「飛越魯蛇窩」（編按：魯蛇為時下流行語，取英文loser諧音，意指人生失敗者）的構想

開始成形：把過去我在通識課程、福音講座、與學生個人約談的所有內容，集結成一個限定男性參加，每週一次且為期數月的「微工作坊」，並且透過網路社團經營直播，以擴大服務的群眾。

每週約有四、五位學生在現場參加，但總共有18位成員，來自不同城市，在網路社團上發問、觀看直播與短片，以及閱讀相關文章。我也把握時機在聚會後帶決志禱告。

一位因著工作坊決志的學生，不久之後與未信者交往了。他主動問起：「請問與女朋友的肢體接觸該怎麼拿捏？」我回答：「肢體接觸的速度非常快，所以你要保守你們的進度；牽第一次手是最關鍵的開始，最好是在你們已經確定要進入婚姻之後才開始。」他就這樣跟女友說：「我保證在結婚之前都不會對你怎樣。」而女友的回答更讓他吃驚：「聽你這樣說，我很安心、也覺得很安全。」後來他說：「我身邊的人交往，不論是男是女，都是充斥著同居、婚前性行為等現象。但在這裡所發生的一切，都與我過去的經歷相反呢！」

更有一位慕道友在工作坊中分享：「我需要趕快回來這純潔的地方，不然在外面過了兩個月暑假，內心都變得邪惡，周圍的人都在談論怎樣跟女生上床這種事。」

飛越魯蛇窩，才剛「起飛」，表面上看來是一個策略，但其實我在當中所經歷的，是再一次證明：這福音，本是神的大能，不只是改變人的今生，而是可以「救」一切相信的人。誠如那位剛進入交往的學員，後來這樣問我：「這福音救了我，也能救我的女朋友嗎？」

論這福音的本質，答案是能。論到人的回應，我想那就是要交托給神的部分了。



# 數位策略事工

文 | 李幼英傳道 (數位策略事工負責人)

為了協助完成大使命，並讓每一個人都能認識一位真心跟隨耶穌的人，我們選擇了前往人群所在之處（Go where people are）並且透過...

- 提供（Offer）：在網路上提供各樣機會，讓人跟隨耶穌並成為倍增門徒。
- 領導（Lead）：透過建立小組、事工、教會和各種網絡，領導屬靈運動。
- 協助（Help）：協助門徒和團隊以發掘、使用、創造並分享數位化的媒體、工具與策略。
- 合作（Collaborate）：與夥伴們合作，來裝備倍增門徒。

我們期待看見.....

- 從決志到門徒：福音更廣泛地傳開，得人的門徒更快速的倍增。
- 數位成熟的機構帶出更有活力的信徒：善用手機、社群媒體與數位化工具，協助信徒與教會擁有活潑的靈命。
- 促進台灣本地和全球性的連結並且共同學習。



**真心跟隨耶穌**  
online

善用數位媒體與科技，一起跨入大使命新境界

## 「真心跟隨耶穌Online」網站介紹

人們天天對視的手機、平板與個人電腦和無遠弗屆的網路.....這些最貼近生活的媒介，正是數位策略事工領人靠近耶穌的管道。

無論是想找合適的福音素材（網站、影片、app），還是想知道可以怎樣輕鬆打開福音對話，在「真心跟隨耶穌Online」裡都能看到。甚至是您想找到同樣擁有數位專長、能夠一起做點什麼的夥伴，都歡迎你來這裡挖寶或與我們連結。

我們不僅提供福音網站，也提供給訪客進一步的跟進關心。期待與您一同成為數位世代的得人漁夫。



網站QR Code



# 邀請您協助我們！因為有您參與，我們不孤單

文 | 林俊聰、鄭涵英傳道夫婦（北台灣催化團隊）

每次要去拜訪一間不熟悉的教會，內心有些忐忑，不過通常這樣的焦慮，在一踏進教會後就煙消雲散了！

弟兄姊妹的熱情款待超乎所求所想，讓我們感受到接納和信任。許多教會目前青年不多，甚至也沒有學園的門徒參與其中，即便如此他們仍願意與學園大學事工連結，包括開放講台、禱告、奉獻。這些教會的信心很激勵我們，也學習到即使服事果效不如預期，仍需繼續忠心的做神託付給我們的使命，並仰望交托給神。

由於持續與教會連結，神也帶領我們想出更多彼此

配搭的方式，例如：一起在校園裡行走禱告，教會提供場地、學園協辦訓練營會等等。因著教會弟兄姊妹樂意貢獻各樣恩賜才幹和資源，讓我們在服事的道路上不孤單，而且更加寬廣，相信我們的合一會讓更多年輕的生命被主轉變。

今年大學事工需籌募經費約43萬元。邀請您為事工奉獻，一起為年輕世代的福音效力！



奉獻網站QR碼

進入奉獻網站，即可進行線上奉獻。請註明是為「大學事工」奉獻，每一筆奉獻均可開立正式收據。

## 徵的就是你 數位策略徵召大軍

你是否也相信善用數位媒體和科技，是基督徒在這個世代為主作見證，不可缺少的一環？你是否也渴望在這個環節上，運用專才為主來效力？

我們正在徵召夥伴，邀請你加入我們！



### 全時間傳道同工

- 有全時間服事的負擔，願意在數位媒體策略相關知識、能力上學習成長，並多方面涉獵操作。
- 具備至少一項與數位媒體相關的專業才能：如平面和網頁設計、網頁編程、影音媒體、廣告企劃等。
- 具獨立工作與學習能力。
- 英文能力屬中上者尤佳。

### 網路文字工作者（專職或實習同工皆可）

- 文筆流暢，熱愛文字創作編撰、單元規劃及採訪。
- 具備相關工作(網站、雜誌、媒體)文字編撰經驗二年以上。
- 熟悉或願意學習網路行銷和社群經營相關技能工作。
- 具獨立工作與學習能力。
- 具英翻中能力尤佳。

### 多媒體影音工作者（實習同工）

- 具備影音媒體相關專業能力。
- 願在數位媒體策略相關知識、能力上學習成長，並多方面涉獵操作。
- 對拍片、剪輯後製有興趣。
- 具獨立工作與學習能力。

### 義工（工作多寡按個人時間、心力而定，但須定期配搭且委身）

- 翻譯和文字編輯數名。
- 寫手（願意用文字來參與服事）或社群媒體經營。
- 視覺平面設計。
- 影片、動畫製作。

（內頁有更多關於數位策略事工的介紹）





文 | 李弘恩 (台大森林系, LTI 行政組)

這次的LTI與往年不同，籌備團隊邀請學生加入。我原本只是想幫個忙，但神藉此把我極度追求完美的毛病再次抖了出來。在行政事工上，我常大費周章處理一件小事。好比做名牌，就是硬要把它做到四個檔案可以互相超連結。表面上看來厲害，但後來卻覺得有些虛空，因為檔案設計得太複雜，反而別人不會用。

於是，神很奇妙地在籌備團隊中放下各種人認為的不完美：團隊本身是同工配上一群沒辦過LTI的學生(包含我在內)，其中有人甚至沒參加過。在營會前夕，非但講員傳來腳趾骨折的消息，負責口譯的學生、活動組組長、行政組組員全部掛病號。連硬體設備都不給力，宿舍前一天竟沒熱水！

但神就是樂意使用這些不完美。因為自知軟弱，我們為場地、為病人、為每位學生、同工的心禱告。最終，我聽見同學更敢傳福音了，我看見朋友因被激勵臉上綻放光采，我自己也與人興奮地討論起校園的屬靈運動。神點醒我要改變，不再靠自己尋求完美，而是承認自己軟弱而完全降服倚靠祂，主就要行大事、彰顯祂的名。

# 從心開始 直到地極

一年一度LTI是大學事工的老牌營會，

歷史悠久卻不斷注入新的元素，

今年更邀請學生加入籌備團隊，

傳道同工與學生齊來大膽信靠神！





## LTI 簡介

**LTI全名：「青年基督徒領袖訓練營」**

**(Leadership Training Institute, 簡稱LTI)**

**LTI異象：興起更多全心為主而活的校園宣教士，成為  
真心跟隨耶穌的人**

**舉辦時間：每年寒假**

**課程內容：傳福音、造就門徒、宣教動員**

**招生對象：全台各大學院校的基督徒大學生**

……2019LTI正要起跑，敬請拭目以待！

**文 | 何惠敏傳道 (大學事工部副主任, LTI籌備主席)**

今年的主題「Leaders for Every Nation/ 從心開始、直到地極」，我們衷心期盼能夠建造出謙卑柔軟、內心不斷被主磨塑而全心降服的領袖，並且他們能將視野從校園拉向萬國萬民的需要。

為了讓學生領袖們更深擁抱這個主題、也讓營會更貼近現在的大學生，我們邀請各校的學生參與在整個籌備過程裡。這次的籌備人員有一半以上由學生擔任，他們企劃與帶領節目、規劃行政支援、動員宣傳與禱告，甚至教課，擔任大會翻譯和主持。學生和同工一起服事，再由現階段的學生領袖來訓練新一代的學生領袖，整個營會充滿了年輕的活力與創意，神的靈觸動每位年輕的領袖為主興起！

在某日的靈修信息結束後，擔任大會主席的姊妹深受聖靈在她心中的催逼，帶著全體的學生和同工跪下，為個人認罪禱告。神的靈帶領我們反思自己對福音的回應，包括自己生命的改變、及對福音使命的態度，我們都太膚淺而輕看救恩的



大能。我與許多同工都深受這畫面所感動。感謝神在學生心中的工作，興起學生領袖自己帶著同一世代的年輕人到主面前；他們不僅懷著夢想要為主到世界地極，更是自卑求主破碎、願被主磨塑為合用的器皿。

能參與神在學生領袖和年輕傳道的生命建造工程裡，我深感榮幸又覺得不配。感謝神帶領我，得以持續回應祂給我的人生使命 - 成為屬靈導師，為主得著領袖，興起華族工人，為神國度在各領域培育屬靈領袖！